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Rusovce majú nový jarný prírastok 
na námestí pri fontáne. Po nedávnych 
úpravách, ktoré zahŕňali nové lavičky, 
koše, bezpečnostné prvky a modernú 
úradnú tabuľu, teraz priestor oživujú 
farebné trvalkové záhony.

Nová výsadba, pozostávajúca z  cibuľo-
vín a okrasných ruží, nahradila staré be-
tónové sedenie a priniesla do centra viac 
farieb a  radosti. Záhony majú aj prak-
tický rozmer  – prispievajú k  vodozádrž-
ným opatreniam a  pomáhajú hospodá-
riť s  dažďovou vodou. Priestor tradične 
dopĺňalo veľké veľkonočné vajce, ktoré 
namaľovala miestna maliarka Barbora 
Repková, a  veríme, že tento prvok náv-
števníkom priniesol potešenie.

Veríme, že vám nové záhony priniesli ra-
dosť a spríjemnili pobyt na námestí.

� MÚ

NA NÁMESTÍ ROZKVITLINA NÁMESTÍ ROZKVITLI
NOVÉ TRVALKOVÉ ZÁHONYNOVÉ TRVALKOVÉ ZÁHONY



Pán starosta, môžete čitateľom priblížiť, 
ako celá situácia okolo Materského cen-
tra Kukulienka vznikla a ako sa postup-
ne vyvíjala?
Celá situácia sa vyvíjala v niekoľkých eta-
pách. Materské centrum Kukulienka pô-
sobí v  Rusovciach dlhodobo a  plní dôle-
žitú komunitnú funkciu pre rodiny s deťmi. 
V minulosti pôsobilo na viacerých miestach 
a od roku 2022 fungovalo v priestoroch hu-
manitného centra na Kovácsovej ulici.
Tieto priestory však nemalo prenajaté pria-
mo od mestskej časti, ale využívalo ich na 
základe dohody s  hlavným nájomcom  – 
Kresťanskou ligou pre pomoc mentálne 
postihnutým na Slovensku, ktorá pomáha 
klientom pri ich začlenení do spoločnosti. 
Mestská časť v  roku 2022 nastavila v ná-
jomnej zmluve povinnosť umožniť činnosť 
materského centra, avšak bez presného ur-
čenia rozsahu, času a podmienok využíva-
nia. Zároveň treba zdôrazniť, že Materské 
centrum Kukulienka nie je a nikdy nebolo 
zmluvnou stranou a nie je nájomcom mest-
skej časti.
Spočiatku sa zdalo, že takéto riešenie bude 
fungovať. Situácia sa však začala meniť 
koncom roka 2023, keď Kresťanská liga po-
žiadala mestskú časť o súhlas s čiastočnou 
úhradou prevádzkových nákladov tretími 
osobami, ktoré priestory využívajú, keďže 
tieto subjekty prijímajú poplatky od svojich 
klientov, no na nákladoch sa nepodieľajú.
Začiatkom roka 2024 mestská časť obdr-
žala podnet zo strany Materského centra 
Kukulienka, ktorý upozorňoval na opako-
vané nedorozumenia pri využívaní priesto-
rov – najmä v oblasti prístupu, uzamykania, 
rozsahu využívania a  kompetencií medzi 
jednotlivými subjektmi. V tejto fáze sa uká-
zalo, že pôvodne nastavený model fungo-
vania bez jasných pravidiel nie je dlhodobo 
udržateľný.

Aké konkrétne kroky podnikla mestská 
časť, aby túto situáciu vyriešila?
Mestská časť od začiatku aktívne vstupo-
vala do riešenia a snažila sa hľadať kompro-
mis. Prvým krokom bolo spoločné stretnutie 
zástupcov Materského centra Kukulien-
ka, Kresťanskej ligy, poslancov a  vedenia 
mestskej časti. Cieľom bolo pomenovať 

problémy a nájsť dohodu. Nasledovalo via-
cero ďalších rokovaní. Na základe disku-
sií vznikli návrhy na presnejšie nastavenie 
pravidiel. Kresťanská liga predložila návrh 
dodatku k nájomnej zmluve s konkrétnymi 
podmienkami – napríklad časovým vyme-
dzením využívania, zodpovednosťou za po-
riadok a bezpečnosť či pravidlami prístupu. 
Materské centrum predložilo pripomienky, 
no k dohode nedošlo.
Iniciatívu preto prevzala mestská časť a pri-
pravila vlastný návrh dodatku, ktorý mal 
vyvážiť požiadavky oboch strán. Tento ma-
teriál bol 19. 9. 2024 predložený miestne-
mu zastupiteľstvu a  schválený uznesením 
č. 193/2024. Napriek tomu ho nájomca 
nepodpísal, takže nemohol vstúpiť do plat-
nosti. Mestská časť zároveň pokračovala 
v  rokovaniach a  organizovala pracovné 
stretnutia poslancov. Situácia sa však ďa-
lej komplikovala  – pribúdali spory, poda-
nia a  rôzne právne interpretácie zmluvy. 
Významným momentom bola aj výpoveď 
nájomnej zmluvy zo strany Kresťanskej ligy 
v roku 2025, ktorá bola síce neskôr stiahnu-
tá, no potvrdila vážne narušené vzťahy. Na 
pracovnom stretnutí 15. 12. 2025 za účasti 
miestneho úradu, občianskeho združenia 
Materské centrum Kukulienka a poslancov 
bolo zo strany MC Kukulienka prisľúbené 
doručenie písomného stanoviska k ponuke 
prenájmu v  požiarnej zbrojnici po vianoč-
ných sviatkoch.
Chronológia udalostí je podrobne uvedená 
v materiáli prerokovanom na miestnom za-
stupiteľstve 16. apríla 2026.

Kedy a prečo prišla mestská časť s návr-
hom presunu do nových priestorov?
Myšlienka samostatného priestoru vznikla 
ako reakcia na dlhodobú neúspešnú sna-
hu o dohodu v rámci humanitného centra. 
Koncom roka 2024 som predstavil mož-
nosť presunu do klubovne v  budove po-
žiarnej zbrojnice.
Mestská časť následne zabezpečila obh-
liadky priestoru, pripravila podklady vráta-
ne výmery a nákladov na energie a transpa-
rentne komunikovala podmienky. Priestor 
bol ponúknutý za symbolické nájomné 1 
euro ročne plus reálne náklady na energie.
Prebiehala komunikácia o  prevádzkových 

hodinách, rozsahu využívania aj technic-
kých úpravách. Mestská časť bola pripra-
vená reagovať na požiadavky a hľadať fle-
xibilné riešenia. Na spoločnom pracovnom 
stretnutí poslanci navrhli doplniť ponuku 
o možnosť využívať aj väčšiu sálu na komu-
nitné podujatia.
Zároveň opakovane vyzývala zástupcov 
materského centra, aby definovali svoje 
potreby a vyjadrili sa k ponuke. Komuniká-
cia prebiehala počas celého roka 2025 aj 
začiatkom roka 2026, no mestská časť ne-
dostala jednoznačné stanovisko.

Prečo považujete aktuálne riešenie za 
najlepšie a čo prinesie do budúcnosti?
Presun do samostatných priestorov po-
važujeme za najudržateľnejšie riešenie. 
Odstraňuje hlavný zdroj konfliktov, ktorým 
bolo spoločné využívanie jedného priestoru 
bez jasne definovaných pravidiel, pričom 
zodpovednosť ako nájomca aj za energie 
niesla Kresťanská liga. Zároveň poskytuje 
Materskému centru Kukulienka väčšiu au-
tonómiu – vlastný priestor, priamy zmluvný 
vzťah s  mestskou časťou a  stabilné pod-
mienky.
Dôležitým faktorom je aj zmena využitia 
časti humanitného centra, kde plánujeme 
zriadenie zdravotníckeho zariadenia. Po-
darilo sa nám zabezpečiť ambulancie oftal-
mológie, diabetológie a dermatológie, záu-
jem prejavil aj ortopéd. Mestská časť dnes 
disponuje tromi pediatričkami a  internou 
ambulanciou, pričom kapacity zdravotného 
strediska sú už naplnené.
Zastupiteľstvo dňa 16.  4.  2026 schválilo 
ročný prenájom klubovne za symbolické 1 
euro, a to aj napriek tomu, že zo strany MC 
Kukulienka nebolo vyjadrené stanovisko 
súhlasu ani nesúhlasu. Pani Slobodová tak 
získava možnosť okamžite priestory využí-
vať.
Naším cieľom je podporovať komunitný ži-
vot v Rusovciach, ale zároveň zabezpečiť, 
aby všetko fungovalo transparentne, féro-
vo a dlhodobo udržateľne. Veríme, že na-
vrhované riešenie prinesie stabilitu, ukončí 
dlhodobé spory a  umožní Materskému 
centru Kukulienka naplno sa venovať svojej 
činnosti v prospech rodín a detí.

R o z h o v o r  s o  s t a r o s t o m
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SPOR O KUKULIENKU:
RIEŠENÍM MÁ BYŤ PRESUN

starosta Radovan Jenčík

Téma Materského centra Kukulienka v Rusov-
ciach rezonuje medzi obyvateľmi už niekoľko 
mesiacov. O vývoji situácie, jej príčinách a na-
vrhovanom riešení hovorí starosta mestskej 
časti Radovan Jenčík.



Vážení obyvatelia,
mestská časť Rusovce pristúpila v uplynu-
lom období k dôslednému prevereniu vyu-
žívania sociálnych nájomných bytov, najmä 
v  bytovom dome na ulici Pohraničníkov. 
K  tomuto kroku sme pristúpili po násled-
nej kontrole zo strany Ministerstva dopra-
vy Slovenskej republiky, ktorá prebehla už 
počas môjho pôsobenia. Predchádzajúca 
kontrola bola realizovaná ešte v  minulom 
volebnom období, pričom zistené nedo-
statky neboli v tom čase dostatočne rieše-
né. Následná kontrola už poukázala na zá-
važné nezrovnalosti, pričom mestskej časti 
hrozili aj výrazné finančné sankcie.
Na základe týchto zistení sme vykonali 
potrebné opatrenia s  cieľom zabezpečiť 
spravodlivé a zákonné nakladanie s byto-
vým fondom. V niektorých prípadoch išlo 
o jednotlivcov, ktorí byty užívali neoprávne-
ne alebo v rozpore s podmienkami nájmu. 
Tieto situácie sme riešili individuálne, v sú-
lade s platnou legislatívou a s dôrazom na 
transparentnosť a férovosť. V dvoch prípa-
doch bolo nevyhnutné pristúpiť až k exe-

kučnému konaniu, pričom exekútor uplatnil 
notársku zápisnicu. Aj napriek počiatoč-
ným pochybnostiam o  účinnosti týchto 
zdedených notárskych zápisníc dvaja ne-
závislí exekútori konali vo svojich postu-
poch zhodne a  potvrdili ich využiteľnosť 
v  prospech mestskej časti. Tieto prípady 
zároveň poukázali aj na pochybenia z ob-
dobia predchádzajúceho vedenia mestskej 
časti, kde v individuálnych prípadoch doš-
lo k postupom, ktoré neboli plne v súlade 
s  pravidlami prideľovania a  obnovovania 
nájomných zmlúv a  pohybovali sa až na 
hranici zákonnosti. Aj z tohto dôvodu bolo 
potrebné pristúpiť k náprave a nastaveniu 
jasných a spravodlivých pravidiel pre všet-
kých nájomcov. Súčasťou týchto zmien 
bolo prijatie nového všeobecne záväzného 
nariadenia, zavedenie nových nájomných 
zmlúv a jasných pravidiel prideľovania by-
tov založených na bodovom systéme. Zá-
roveň bola zriadená odborná komisia, ktorá 
tento proces posudzuje. Prideľovanie by-
tov už neprebieha formou náhodného vý-
beru, ale na základe transparentných a zá-

konných kritérií, ktoré zabezpečujú férový 
prístup ku všetkým žiadateľom. V  rámci 
prijatých opatrení došlo aj k úprave výšky 
nájomného tak, aby správa a  prevádzka 
sociálnych bytov bola dlhodobo udržateľ-
ná a nebola finančnou záťažou pre ostat-
ných obyvateľov Rusoviec. Vysporiadať sa 
s  dlhodobo nesprávne nastavenými pod-
mienkami nebolo jednoduché. Celý proces 
prebiehal pod výrazným tlakom – na jed-
nej strane zo strany kontrolných orgánov 
štátu, na druhej strane od nájomcov, ktorí 
boli v  minulosti neraz uvedení do omylu. 
Náprava si vyžiadala čas, veľké pracovné 
nasadenie aj finančné prostriedky, vráta-
ne nákladov na právne služby. Dnes však 
môžeme povedať, že toto náročné obdobie 
máme za sebou. Bytové domy sú vyspo-
riadané, systém je nastavený a  funguje. 
V  spolupráci s  nájomcami postupne zve-
ľaďujeme spoločné priestory – realizovalo 
sa maľovanie, úprava okolia aj výsadba 
zelene – a v týchto aktivitách budeme po-
kračovať aj naďalej.
Naším cieľom je, aby sociálne byty slúžili 
tým, ktorí ich skutočne potrebujú, a aby 
bol celý proces prideľovania aj kontro-
ly jasný, kontrolovateľný a spravodlivý. 
Ďakujem všetkým, ktorí pristupujú k tej-
to téme zodpovedne a s pochopením.
� Radovan Jenčík, starosta

PROGRAM NAJBLIŽŠÍCH AKCIÍ MČ BRATISLAVA-RUSOVCE
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DÁTUM DEŇ PODUJATIE MIESTO

Apríl 30. 4. štvrtok Majáles a stavanie mája (od 16.00 hod.) Rímsky parčík

Máj
21. 5. štvrtok Stretnutie seniorov 70+ (1.polrok na pozvánky) Kultúrna sála MÚ

31. 5. nedeľa Medzinárodný deň detí (od 14.00 hod.) Areál futbalového ihriska

Jún 26. 6. piatok Rusovská pohoda (od 16.00 hod.) Hotel Ponteo - parkovisko

m i e s t n y  ú r a d

NÁPRAVA NEZROVNALOSTÍ
V SOCIÁLNYCH BYTOCH

Nominujte výnimočného Rusovčana ale-
bo Rusovčanku! Máte vo svojom okolí 
niekoho, kto svojim pôsobením preslávil 
Rusovce doma či v zahraničí a význam-
ne prispel k rozvoju našej mestskej čas-
ti v školstve, kultúre, športe, vede alebo 
inej oblasti? Dajte nám o  ňom vedieť 
a nominujte ho na Osobnosť Rusoviec!
Svoje návrhy môžete posielať do 10. júna 
2026. Nominovať môžu neziskové organi-
zácie a verejné inštitúcie, ktoré majú sídlo 
v  mestskej časti Bratislava-Rusovce, ale 
aj samotní obyvatelia Rusoviec. Prosíme 
vás o zaslanie vašich písomných návrhov, 
ktoré budú obsahovať meno a  priezvisko 
predkladateľa, jeho kontaktné údaje (tele-
fón, e-mail), meno a priezvisko navrhova-
nej osobnosti, jej adresu, spolu s  telefo-
nickým a e-mailovým kontaktom a krátku 

charakteristiku navrhovanej 
osobnosti, v  čom vidí navrho-
vateľ jej osobitný prínos k rozvoju 
mestskej časti alebo akým spôsobom 
šíri dobré meno Rusoviec doma či v za-
hraničí. Ocenenie môže byť za vynikajú-
ce tvorivé výkony, významné výsledky 
a  mimoriadne zásluhy vo vedeckej, 
pedagogickej, výchovnej, 
technickej, umeleckej, 
športovej, publicistickej 
a verejno-prospešnej čin-
nosti, ako aj za činnosť, ktorou 
sa významným spôsobom nominovaná 
osobnosť pričinila o kultúrny rozvoj mest-
skej časti Bratislava-Rusovce alebo za čin-
nosť pri záchrane ľudských životov.
Návrhy je možné zasielať v písomnej for-
me poštou na adresu: Miestny úrad mest-

skej časti Bratislava-Rusovce, 
Vývojová 8, 851 10 Bratislava, 
doručiť osobne do podateľ-
ne miestneho úradu, alebo 
poslať elektronicky na e-ma-
ilovú adresu kultura@brati-

slava-rusovce.sk. Následne 
zo všetkých vašich návrhov 

vyberú poslanci na miestnom 
zastupiteľstve 25. júna 2026, koho 

navrhnú starostovi na ocenenie. Vy-
vrcholením bude slávnostné udelenie 
ocenenia v  rámci kultúrneho podu-

jatia Deň Rusoviec, v sobotu 
5. septembra 2026 pri 
zdravotnom stredisku.

ĎAKUJEME ZA VAŠE 
NOMINÁCIE! *Nominačný list si môžete 
stiahnuť tu: https://www.bratislava-rusov-
ce.sk/osobnost-rusoviec alebo si ho vy-
zdvihnúť vo vestibule miestneho úradu na 
Vývojovej 8.
� MÚ

HĽADÁME OSOBNOSŤ
RUSOVIEC 2026



Mestská časť pripravuje zmenu orga-
nizácie dopravy na Ilýrskej ulici, ktorá 
zahŕňa zjednosmernenie ulice v  smere 
od Keltskej po ulicu Pri gaštanovej aleji 
a vyznačenie vyhradených parkovacích 
miest v obytnej zóne.
Ulica nemá chodník, preto sa chodci po-
hybujú priamo po vozovke. Dopravné 
problémy sa najčastejšie vyskytujú počas 
ranných hodín v  pracovných dňoch, keď 
vodiči využívajú ulicu ako skratku, aby sa 
vyhli kolónam na hlavnej ceste, pričom 
často dochádza k prekračovaniu povolenej 

rýchlosti. Ulicou zároveň prechádzajú aj 
vodiči smerujúci do lokality Gaštanovej ale-
je. Navrhované zjednosmernenie má zvýšiť 
bezpečnosť a  znížiť dopravné problémy. 
Na konci ulice bude osadená značka „pri-
kázaný smer dopravy vpravo“ a doplnený 
plastový obrubník, ktorý znemožní odbo-
čenie vozidiel doľava do Gaštanovej aleje. 
Ide o dočasné riešenie, kým sa nezrealizu-
je úprava križovatky Balkánska – Pri gaš-
tanovej aleji, ktorá umožní bezpečné ľavé 
odbočenie do Gaštanovej aleje. Technické 
riešenie tejto úpravy máme odsúhlasené 

Okresným úradom Bratislava, odborom 
cestnej dopravy a pozemných komuniká-
cií. Projektová dokumentácia je spracova-
ná a momentálne prebieha zabezpečova-
nie súhlasných stanovísk potrebných pre 
stavebné povolenie.
Zmena organizácie dopravy bola preroko-
vaná s dotknutými obyvateľmi. Projekt sa 
aktuálne nachádza v  povoľovacom pro-
cese na príslušných orgánoch. O  termíne 
realizácie a začiatku platnosti zmien budú 
obyvatelia včas informovaní.
� Ing. Alexander Kitanovič
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Cyklotrasa pokračujúca za autobuso-
vým otočiskom bola úspešne skolau-
dovaná a  je sprístupnená verejnosti. 
Trasa vedie pozdĺž Balkánskej ulice 
v  zelenom páse, križuje hlavnú cestu 
cez nasvietený priechod pre cyklis-
tov a  následne pokračuje po ulici Pri 
gaštanovej aleji, kde je vyznačený 
cyklokoridor s  piktogramami bicyk-
la a smerovými šípkami až po koniec 
ulice.
Súčasťou projektu bolo aj doplnenie 
mestského mobiliáru (cyklostojany, la-
vičky, smetné koše), vybudovanie ka-
merového systému, realizácia sadových 
úprav vrátane novej aleje stromov a vý-
sadby trvaliek, ako aj automatického 
závlahového systému. Pre cyklistov je 

k  dispozícii aj moderná solárna nabíja-
cia stanica. Projekt „Vybudovanie cyk-
lotrasy Bratislava - Rusovce“ bol fi-
nancovaný z Plánu obnovy a odolnosti 
Slovenskej republiky prostredníctvom 
Ministerstva dopravy SR.
Cyklotrasa je zároveň prepojená s  tra-
sou na Kovácsovej ulici, čím vzniklo 
bezpečné spojenie s  centrom mestskej 
časti. Zároveň slúži ako priame prepo-
jenie na cyklotrasu smerom do Jaro-
viec, ako aj v  opačnom smere. Zlepšila 
sa dostupnosť služieb, voľnočasových 
aktivít aj verejnej dopravy vrátane MHD 
a železničnej stanice a zároveň sa zvýši-
la bezpečnosť prístupu detí a rodičov do 
materských škôl a základnej školy.
� Ing. Alexander Kitanovič

Rozšírený vjazd a  výjazd pri pekárni 
Po ukončení rekonštrukcie ulice Pohra-
ničníkov pri zdravotnom stredisku sme 
sa pustili do rozšírenia vjazdu/výjazdu 
pri odbočení z Balkánskej ulice smerom 
na Lónyaiovu ulicu (pri pekárni). Po otvo-
rení pekárne a  osadení balíkoboxov sa 
toto miesto stalo veľmi frekventovaným. 
Vzhľadom na napojenie na Lónyaiovu 
ulicu a blízkosť odstavnej plochy i zdra-
votného strediska sme aj na základe 
podnetov obyvateľov pristúpili k  jeho 
rekonštrukcii. Pôvodný priestor bol úzky 
a  neumožňoval plynulý prejazd dvoch 
vozidiel súčasne. Rozšírením sa výrazne 
zvýšila bezpečnosť aj komfort prejazdu 
a  predchádza sa tak dopravným kolízi-
ám.
Pred samotným rozšírením vjazdu sme 
požiadali predajcu ovocia a zeleniny, aby 

starý stánok odstránil a zrealizoval nový, 
funkčnejší, ktorý lepšie zapadne do loka-
lity a zároveň umožní pokračovanie pre-
daja ovocia a zeleniny.

Terénne a sadové úpravy
Následne sme dokončili terénne a sado-
vé úpravy nespevnenej plochy. Bol vy-
sadený bylinný trávnik a  alej sakúr po-
zdĺž obnoveného chodníka. Zatrávnenie 
sa uskutočnilo aj v  okolí zdravotného 
strediska a  pozdĺž ulice Pohraničníkov. 
Trávnik a stromy už sú na svojom mies-
te a čoskoro sa ukáže ich plný efekt po-
čas kvitnutia, čím vznikne príjemnejšie 
a  bezpečnejšie prostredie pre obyvate-
ľov aj návštevníkov.

� Ing. Alexander Kitanovič

SKOLAUDOVANÁ CYKLOTRASA

ÚPRAVY PRI ZDRAVOTNOM
STREDISKU

m i e s t n y  ú r a d

PRIPRAVOVANÁ ZMENA ORGANIZÁCIE
DOPRAVY NA ILÝRSKEJ ULICI



Priestor pri otočisku na Balkánskej uli-
ci, za skateparkom, ktorý bol dlhé roky 
zanedbaný a  plný buriny, náletových 
drevín a neporiadku, je dnes minulos-
ťou.
Šikovní pracovníci z  Ruseka sa pustili 
do práce a výsledok stojí za to – priestor 
je vyčistený, upravený a konečne vyzerá 
tak, ako si zaslúži. Táto úprava vznikla aj 
na základe podnetov z jesenného stretnu-
tia „Káva so starostom“, čo opäť potvr-
dzuje, že veci, ktoré trápia obyvateľov, 
má zmysel pomenovať – lebo sa riešia.
Postupne tu vzniká športová lokalita. 

V  susedstve sa už nachádza skatepark 
a  novovybudovaná cyklotrasa, a  dlho-
dobo sa pracuje na tom, aby na tomto 
mieste vznikol pumptrack, ktorý rozšíri 
možnosti športového vyžitia, najmä pre 
mladých.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na preme-
ne priestoru podieľali. Príbeh premeny 
je viditeľný na fotografiách – od zanedba-
ného, burinou prerasteného miesta až po 
upravený priestor pripravený na budúci 
pumptrack.
� MÚ

m i e s t n y  ú r a d

ZANEDBANÝ PRIESTOR
ZA SKATEPARKOM

DOSTAL NOVÚ TVÁR

PREDTÝM

Správca cintorína, spoločnosť Maria-
num, požiadal mestskú časť o  prijatie 
opatrení na zabezpečenie bezprob-
lémového odvozu veľkokapacitného 
kontajnera, ktorý sa pravidelne realizu-
je každý utorok v dopoludňajších hodi-
nách.
Upozornil na opakujúce sa situácie, keď 
zaparkované vozidlá pred cintorínom brá-
nili prístupu a bezpečnému nacúvaniu vo-

zidla zabezpečujúceho odvoz odpadu.
Po novom je pred cintorínom vyznače-
ných šesť parkovacích miest určených 
pre návštevníkov. Dve parkovacie miesta 
v  blízkosti vstupu sú označené doprav-
ným značením so zákazom zastavenia 
každý utorok v  čase od 7.00 do 12.00 
hod., a to z dôvodu zabezpečenia odvozu 
kontajnera.
� Ing. Alexander Kitanovič

VYZNAČENÉ PARKOVANIE 
PRED CINTORÍNOM

TERAZ

Na Kovácsovej ulici došlo v uplynulých 
dňoch k  zmene organizácie dopravy 
v úseku od križovatky ulíc Kovácsova – 
Vývojová až po koniec ulice smerom na 
Jarovce.
Uvedený úsek je po novom zjednosmer-
nený, zároveň boli vyznačené parkovacie 
miesta a umožnená jazda cyklistov v pro-
tismere. Kovácsova ulica je označená ako 
obytná zóna, kde je parkovanie možné len 
na vyznačených miestach. Tie doteraz na 
ulici neboli vyznačené, ich vyznačením sa 
parkovanie zlegalizovalo a sprehľadnilo.
Zmena organizácie dopravy bola preroko-
vaná s dotknutými obyvateľmi Kovácsovej 
ulice. K projektu bolo vydané súhlasné sta-
novisko Krajského dopravného inšpekto-
rátu a následne bol schválený Dopravnou 
komisiou Hlavného mesta SR Bratislavy.
V  ranných hodinách dochádzalo pri zre-

konštruovanom objekte jedálne ZŠ k  do-
pravnému chaosu pri privážaní detí do 
školy. Vozidlá sa pred objektom otáčali, čo 
spôsobovalo neprehľadné a miestami ne-
bezpečné situácie. Reagovali sme tak na 
opakované výzvy polície a množstvo pod-
netov od vodičov. Po zavedení jednosmer-
nej premávky môžu vozidlá plynulo pokra-
čovať v  jazde smerom do mesta, čím sa 
zlepšila plynulosť aj bezpečnosť dopravy.
Dopravné značenie vrátane cyklopruhov 
v križovatke Kovácsova – Balkánska bolo 
súčasťou projektu cyklotrasy Jarovce – Ru-
sovce, ktorý realizovalo Hlavné mesto SR 
Bratislava v spolupráci s mestskou časťou 
Bratislava-Jarovce. Mestská časť Bratisla-
va-Rusovce na tento projekt nadviazala 
úpravou organizácie dopravy na Kovácso-
vej ulici, čím zabezpečila funkčné napo-
jenie na uvedenú križovatku. Vďaka tomu 

je zabezpečené plynulé prepojenie medzi 
Jarovcami, Kovácsovou ulicou a cyklotra-
sou pri autobusovom otočisku smerom na 
Gaštanovú alej, a to v oboch smeroch.
� Ing. Alexander Kitanovič

KOVÁCSOVA ULICA – ZMENA 
ORGANIZÁCIE DOPRAVY
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V  mestskej časti Bratislava-Rusovce 
sa uskutoční zber komunálneho odpa-
du s  obsahom škodlivých látok. Oby-
vatelia budú môcť nebezpečný odpad 
odovzdať v  sobotu 16. mája 2026 od 
10:30 do 12:30 hod na Zbernom dvore 
na Vývojovej ulici (za koľajnicami).

Prinesený odpad môže zahŕňať napríklad 
staré farby, lepidlá, rozpúšťadlá, pesticí-
dy, oleje či tuky. Odpad musí byť uzavre-
tý v pevných obaloch, pričom maximál-
ne množstvo je 5 kg na osobu. Zbierať 
sa budú aj batérie, akumulátory, žiarivky, 
zariadenia obsahujúce ortuť, staré chlad-
ničky, mrazničky či drobné elektrospotre-
biče. Zber je určený výlučne pre fyzické 
osoby  – nepodnikateľov. Nebezpečný 
odpad z domácností možno bezplatne 
odovzdať aj v zbernom dvore OLO po-
čas pracovných dní a v sobotu od 8.00 
do 18.00 hod.

Podnikatelia a  právnické osoby, ktorí 
majú záujem o  likvidáciu nebezpečného 
odpadu, musia kontaktovať spoločnosť 
Arguss, ktorá zabezpečuje nakladanie 
s odpadmi.� MÚ

Milí obyvatelia Rusoviec, starousadlíci 
aj noví susedia,
nie je to po prvýkrát, čo sa na vás sna-
žíme apelovať, aby ste svoj odpad z do-
mácností, záhrad, dvorov, stavebný ma-
teriál, nábytok, skrátka to, čo už viac 
nepotrebujete, nevyhadzovali na akékoľ-
vek priestranstvá v Rusovciach či do lesa 
a  parku  – Rusovce ani les a  park NIE 
SÚ VAŠE SMETISKO.

Na to slúži Zberný dvor, kde sú zamest-
nanci miestneho podniku RUSEKO vždy 
ochotní pomôcť, pravidelne funguje od-
voz komunálneho odpadu v  rámci OLO 
či hnedé plastové kompostéry. Aj psie 
exkrementy patria do sáčkov a následne 

do smetiakov na to určených. Rovnako 
je v  našej mestskej časti zákaz pálenia 
akéhokoľvek odpadu, znečisťuje to naše 
spoločné životné prostredie, a  predo-
všetkým vzduch, ktorý všetci dýchame. 
Nelegálne skládky odpadu pri protihluko-
vej stene na Tehelnom hone pri koľajni-
ciach, na malej hrádzi či v priľahlom lesí-
ku, na konci Hájovej a aj v iných častiach 
Rusoviec sú výsledkom vývozu odpadu 
našich obyvateľov, susedov.

Prosím, nebuďme ľahostajní k prostre-
diu, v  ktorom žijeme, len spoločnými 
silami si môžeme naše Rusovce udržať 
čisté.
� Stanka Bruncviková

ZBER
NEBEZPEČNÉHO

ODPADU

NEBEZPEČNÝ
ODPAD!

NAŠE RUSOVCE ANI LES
NIE SÚ SMETISKO!

S oteplením začína byť aktivita komá-
rov opäť výraznejšia. Mestská časť 
preto aj tento rok ponúka obyvateľom 
možnosť bezplatne získať biologické 
BTI tablety, ktoré pomáhajú účinne re-
gulovať ich premnoženie priamo v do-
mácich podmienkach.
BTI tablety sú určené na ošetrenie stoja-
tej vody, kde sa komáre rozmnožujú. Ide 
najmä o sudy na dažďovú vodu, záhrad-
né jazierka, vedrá či rôzne nádoby s úžit-
kovou vodou. Práve tieto miesta bývajú 
ideálnym prostredím pre vývoj lariev, na 
ktoré mestské zásahy nedosiahnu. Jedna 
tableta vystačí približne na 50 litrov vody. 
Po vhodení do nádoby sa postupne roz-
púšťa a  pôsobí niekoľko dní až týždňov 
v  závislosti od počasia. Ošetrená voda 
zostáva vhodná na polievanie, takže 
jej využitie v  záhrade nie je obmedze-

né. Obyvatelia si môžu tablety vyzdvih-
núť v  podateľni Miestneho úradu počas 
stránkových hodín.

Pri menších nádobách, ako sú krhly, 
misky pod kvetináčmi či rôzne záhradné 
doplnky, je riešenie ešte jednoduchšie – 
vodu pravidelne vylievajte. V  suchom 
prostredí sa larvy nemajú šancu vyvinúť, 
preto nie je potrebné tieto nádoby ošet-
rovať tabletami.

Treba mať na pamäti, že aj malé množ-
stvo stojatej vody môže stačiť na rýchle 
rozmnoženie komárov. Jedna samička 
dokáže naklásť stovky vajíčok a v priaz-
nivých podmienkach sa z nich v krátkom 
čase stanú dospelé jedince.
Pravidelná kontrola pozemku  – ideál-
ne aspoň raz týždenne  – a  odstránenie 

stojatej vody je preto najjednoduchším 
a  najúčinnejším spôsobom, ako ich vý-
skyt výrazne obmedziť.

Viac informácií o biologickej regulácii ko-
márov nájdete na: https://mosquito-bio-
regulation.eu
� MÚ

BIOLOGICKÁ OCHRANA PROTI KOMÁROM JE 
SPÄŤ – VYUŽITE BTI TABLETY AJ TENTO ROK



V  Rusovciach sa pripravuje výstavba 
optickej siete, ktorá prinesie rýchlejší 
a  stabilnejší internet pre domácnos-
ti. Spôsob jej realizácie však ovplyvní 
vzhľad ulíc a  verejného priestoru na 
dlhé roky.

Začiatkom novembra 2020 podala spo-
ločnosť elkatel s.r.o. v  mene investora, 
spoločnosti Slovak Telekom, a.s., žiadosť 
o  vydanie územného rozhodnutia pre 
stavbu „INS FTTH BA Rusovce“. Cie-
ľom projektu je pripojenie rodinných 
domov a objektov na verejnú elektro-
nickú komunikačnú sieť – optické pri-
pojenie pre internet, televíziu a ďalšie 
služby.

V  decembri 2020 bolo oznámené zača-
tie územného konania formou verejnej 
vyhlášky. Mestská časť Bratislava - Ru-
sovce sa k  projektu vyjadrila aj s  pod-
mienkou, aby bolo existujúce vzdušné 
vedenie, kde je to technicky možné, pre-
ložené do zeme a podperné body (stĺpy) 
odstránené. Projekt však v tejto fáze ne-
bol upravený tak, aby sa všetky vedenia 
realizovali výlučne v  zemi. Rozhodnutie 
o  umiestnení stavby bolo vydané 10. 
mája 2021 a právoplatné 21. júna 2021. 
Územné rozhodnutie bolo vydané na zá-
klade predloženého návrhu, ktorý kombi-
noval zemné aj vzdušné vedenie vrátane 
využitia existujúcich podperných bodov 
(stĺpov). Projekt následne nenapredoval 
z  dôvodu odsunutia začiatku výstavby 
z  dôvodu schvaľovania finančných pro-
striedkov.

Pred uplynutím platnosti územného roz-
hodnutia spoločnosť elkatel s.r.o. v mene 
investora začiatkom februára 2024 po-
žiadala o  jeho predĺženie o  ďalších 36 
mesiacov. Stavebný úrad konanie začal 

vo februári 2024, a keďže neboli vznese-
né námietky, rozhodnutie bolo predĺžené 
do 21. júna 2027. Samotná stavba je 
technicky rozsiahla. V  Rusovciach už 
dnes existuje približne 5 kilometrov polo-
ženej telekomunikačnej trasy, navrhova-
ná dĺžka novobudovanej trasy je 35 kilo-
metrov. Predmetom stavby je výstavba, 
položenie multirúr v  zemi. Do položenej 
multirúry budú následne zafúknuté optic-
ké vlákna bez potreby ďalších výkopov. 
Trasy budú vedené v zeleni, chodníkoch 
aj cestách, križovania komunikácií a vjaz-
dov budú riešené pretlakmi. Spôsob tra-
sovania a vedenia optickej siete v jednot-
livých uliciach patrí medzi najcitlivejšie 
témy projektu. Tam, kde už dnes vedú 
káble v  zemi, sa bude pokračovať zem-
ným vedením. Na uliciach, kde má spo-
ločnosť Slovak Telekom existujúce stĺpy, 
sa však počíta aj so vzdušným vedením, 
tak ako to bolo povolené v územnom roz-
hodnutí z roku 2021. V praxi to znamená, 
že jedna strana ulice bude pripojená pod 
zemou a  druhá prostredníctvom káblov 
vedených po stĺpoch.

Súčasné vedenie mestskej časti ak-
tívne rokuje s  investorom s  cieľom 
dosiahnuť, aby sa čo najväčšia časť 
vedení realizovala v  zemi. Pôvodné 
územné rozhodnutie bolo vydané ešte za 
bývalého vedenia mestskej časti, ktoré 
v tejto otázke nevyvinulo dostatočné úsi-
lie na presadenie podzemného riešenia 
v maximálnej možnej miere.

Projekt optickej siete v  Rusovciach tak 
nie je len o  technológiách, ale aj o roz-
hodnutiach, ktoré ovplyvnia vzhľad 
verejného priestoru na dlhé roky. Nájsť 
kompromis pritom nie je jednoduché, ke-
ďže investor má projekt v  tejto podobe 
už povolený. Najbližšie obdobie ukáže, 

do akej miery sa podarí nájsť kompromis 
medzi možnosťami investora a prístupom 
vedenia mestskej časti.

Ako bude prebiehať výstavba a  čo to 
znamená pre obyvateľov
Realizátorom stavby je spoločnosť SUP-
Tel, s.r.o. Stavbyvedúcim je Roland Kása 
(tel.: 0907 777 373, e-mail: kasa@suptel.
sk), na ktorého sa môžu obyvatelia obrá-
tiť v prípade otázok alebo záujmu o tech-
nickú prípravu pripojenia na pozemok.
Výstavba bude prebiehať postupne 
v troch etapách. Prvá etapa zahŕňa úsek 
od Hájovej po Maďarskú ulicu, pričom sa 
dotkne ulíc Hájová, Lesnícka, Zdravot-
nícka, Colnícka, Irkutská, Maďarská, Ge-
rulatská a ulica Laury Henckelovej.
Výkopové práce sa budú realizovať pri-
oritne v zeleni, aby sa čo najviac obme-
dzili zásahy do chodníkov a komunikácií. 
Vjazdy budú prevažne riešené pretlá-
čaním. Do chodníka sa bude zasahovať 
kolmo z  hlavnej trasy ku každému po-
zemku. Ideálne až priamo na pozemok, 
aby sa predišlo budúcemu narušeniu po-
vrchu chodníka.

Cieľom je, aby sa trubička pre optické 
pripojenie ukončila ideálne priamo na 
pozemku za plotom. Tým sa v  budúc-
nosti predíde opätovnému rozkopávaniu 
chodníkov alebo verejných priestranstiev 
pri zriaďovaní pripojenia.

Preto mestská časť žiada obyvateľov 
o súčinnosť pri tejto predpríprave. Mest-
ská časť zároveň robí všetko pre to, aby 
realizácia prebehla čo najhladšie a  naj-
rýchlejšie. Ide len o technickú prípravu – 
zriadenie trubičky na pozemok nikoho 
k ničomu nezaväzuje. Obyvateľ si službu 
zriadi až v prípade vlastného záujmu.
� MÚ

OPTICKÁ SIEŤ V RUSOVCIACH
m a l i  b y  s t e  v e d i e ť

ZBER
NEBEZPEČNÉHO

ODPADU

Jar je obdobím, kedy sa prirodzene 
zvyšuje aktivita hlodavcov  – najmä 
potkanov. Ich výskyt v mestskom pro-
stredí môže predstavovať reálne rizi-
ko pre zdravie obyvateľov aj celkovú 
hygienu verejných priestorov. Hoci sú 
tieto živočíchy súčasťou ekosystému, 
ich premnoženie môže viesť k  šíre-
niu chorôb, znečisťovaniu prostredia 
a materiálnym škodám.

Aby sme týmto problémom predišli, je 
nevyhnutné vykonávať pravidelnú a  ko-
ordinovanú deratizáciu. Podľa nariadenia 
Regionálneho úradu verejného zdravot-

níctva Bratislava hl. m. je povinnosť za-
bezpečiť deratizáciu minimálne dvakrát 
ročne pre všetky obce a  mestské časti. 
Vykonáva sa certifikovanými biocídnymi 
prípravkami určenými na tento účel.

Jarná deratizácia verejných priestran-
stiev pre rok 2026 prebieha v  období 
od 1. apríla do 31. mája 2026. Naša 
mestská časť zabezpečí jej realizáciu vo 
svojich a zverených objektoch v stanove-
nom termíne. Zároveň vyzývame aj oby-
vateľov a správcov nehnuteľností, aby sa 
do deratizácie aktívne zapojili. Len spo-
ločným a  koordinovaným postupom je 

možné účinne obmedziť výskyt hlodav-
cov.

Prosíme tiež, aby ste nekŕmili voľne žijú-
ce zvieratá a nenechávali zvyšky potravy 
na verejných priestranstvách, čím sa vý-
razne znižuje riziko ich premnoženia.

Ďakujeme za spoluprácu a zodpoved-
ný prístup.
� MÚ

VÝZVA NA JARNÚ DERATIZÁCIU
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Aktuálne vám končí 4. poslanecký man-
dát. Keď sa obzriete spätne, ktoré roz-
hodnutia či kroky, ktoré ste v priebehu 
týchto rokov podporili alebo navrhli, po-
važujete za najlepšie pre napredovanie 
Rusoviec?
Áno, sedí to. Tento rok zavŕšim už 16. rok 
v  službe pre obyvateľov Rusoviec. Ak by 
som mal svoje pôsobenie v zastupiteľstve 
zhrnúť, začalo to oslovením od vtedajšieho 
starostu Dušana Antoša. Ponuka kandido-
vať ma milo prekvapila, no zároveň som cítil 
veľkú zodpovednosť a aj prirodzené obavy, 
či budem pre obec skutočným prínosom.
V prvom funkčnom období som sa snažil 
najmä učiť a pochopiť procesy, v čom mi 
veľmi pomohol kolega Jozef Karácsony. 
Druhé obdobie považujem za historicky 
najplodnejšie – nadšenie a nasadenie ľudí 
okolo vtedajšieho starostu bolo príklad-
né a podarilo sa nám urobiť veľa dobrých 
vecí. Neskôr sa voliči rozhodli pre zmenu, 
čo prinieslo nové zloženie zastupiteľstva aj 
vedenia. Na toto obdobie spomínam me-
nej rád; bolo poznačené vnútornými bojmi 
a  neskôr aj pandémiou COVID-19, ktorá 
výrazne zmenila nálady v  spoločnosti aj 
naše možnosti pracovať.
V roku 2022 sme ako kolektív získali veľmi 
silný mandát, no zdedili sme aj rozostava-
nú školu s  množstvom problémov. Moja 
skúsenosť z  tohto projektu je jasná: malé 
mestské časti by sa nemali púšťať do ta-
kýchto obrovských stavieb. Chýba nám na 
to odborný personál, čo nás núti procesy 
draho outsourcovať, a to so sebou prináša 
ďalšie komplikácie. Hoci rozšírenie školy 
bolo nevyhnutné, stálo nás to až príliš veľa 
času a energie. Som preto skôr zástancom 
desiatich menších, ale efektívnych pro-

jektov, než jedného megalomanského. Ak 
sa však obzriem za celými 16timi rokmi, 
za svoje najlepšie rozhodnutie považujem 
podporu spracovania Územného plánu 
zóny (ÚPZ) Rusovce a jeho severnej časti. 
Dnes všetci hovoria o zachovaní vidiecke-
ho rázu našej mestskej časti, no ja som za 
ÚPZ Sever hlasoval práve preto, aby sme 
pre to urobili reálne kroky. Tlaky develope-
rov na bytovú výstavbu sú silné, ale našou 
úlohou je zabezpečiť, aby aj noví obyvate-
lia, ktorí si tu kúpia pozemok či nehnuteľ-
nosť, našli v Rusovciach kvalitný a pokojný 
život v rámci Bratislavy.

Okrem toho, že ste dlhoročným poslan-
com a  podporovateľom MFK Rusovce, 
ste tiež predsedom OZ Rusovčan. Skús-
te priblížiť, čo všetko združenie pre Ru-
sovce urobilo a čo si vy osobne najviac 
vážite – či už v rámci OZ alebo futbalu?
História OZ Rusovčan sa začala písať v roku 
2011. Vzniklo ako prirodzená reakcia na 
potrebu podporiť komunitný život v  našej 
mestskej časti. Sme združením aktívnych 
ľudí, ktorým na Rusovciach úprimne záleží 
a ktorí chcú veci posúvať vpred. Snažíme 
sa spájať všetkých, ktorí majú chuť zlepšo-
vať prostredie, v ktorom žijeme – či už ide 
o kultúru alebo celkovú kvalitu života. Hoci 
sme niektorí aj poslancami, väčšina našich 
členov sú angažovaní obyvatelia bez poli-
tických funkcií. Spája nás spoločná snaha 
o napredovanie Rusoviec.
Vďaka tejto energii sa nám podarilo zrea-
lizovať množstvo projektov, ktoré sú dnes 
už neodmysliteľnou súčasťou nášho života. 
Založili sme tradíciu osádzania a zdobenia 
vianočného stromu na námestí, organizu-
jeme vianočné trhy, Rusovské hody, tra-
dičný Ples Rusovčan či oslavy MDD. Stáli 
sme pri znovuotvorení miestnej knižnice, 
v  minulosti sme organizovali Rusovský 
beh a  postavili prvé workoutové ihrisko. 
Spolupodieľali sme sa aj na Dni Rusoviec, 
známom ako Vatra. Pripravili sme projekt 
pre budúci skatepark a do Rusoviec sme 

dokonca vrátili včely. Je toho naozaj veľa.
Čo sa týka futbalu, som dlhoročným čle-
nom MFK Rusovce. Futbal ako kolektívna 
hra ma od malička formoval – vďaka nemu 
sa považujem za silného tímového hráča. 
Táto skúsenosť je pre mňa kľúčová nielen 
v  športe, ale aj v podnikaní a  v práci pre 
obec. Verím totiž, že tie najlepšie výsledky 
dosiahneme vtedy, keď ťaháme za jeden 
povraz.

Čo máte na Rusovciach najradšej a čo 
by ste, naopak, chceli zmeniť?
Rusovce sú pre mňa miestom, kde žijem, 
kde chcem žiť a  kde vychovávam svoje 
deti. Vnímam tu obrovský ľudský poten-
ciál, ktorý ma neustále inšpiruje. Žijeme 
v dobe, ktorá sa mení mimoriadne rýchlo 
a dynamicky, a my sa jej musíme vedieť pri-
spôsobiť. Zastávam názor, že veci sa dajú 
vždy robiť ešte lepšie. Popravde ma ani tak 
nezaujíma zoznam toho, čo všetko sa nám 
už podarilo, skôr ma mrzí to, čo sme ešte 
nestihli alebo neurobili.
Ak by som mohol niečo skutočne zmeniť, 
bolo by to nastavenie a myslenie nás všet-
kých. Dnes nám v spoločnosti často chýba 
konštruktívna komunikácia a kritické mys-
lenie. Svet nie je čiernobiely a jeden názor 
nemusí byť automaticky ten jediný správny. 
Veľmi by som si prial, aby sme sa vedeli 
viac počúvať a hľadať prieniky. Neviem, či 
dokážem zmeniť svet, ale viem, že chcem 
byť naďalej súčasťou komunity, ktorá sa 
o takýto otvorený prístup snaží.

V rámci pravidelnej rubriky prinášame 
rozhovor s  ďalším dlhoročným 
miestnym poslancom, tentokrát 
s Františkom Lošonským.

„16 ROKOV V SLUŽBE PRE 
OBYVATEĽOV RUSOVIEC“
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r o z h o v o r  s  p o s l a n c o m

POZOR NA ZAKLADANIE 
OHŇOV V NAŠOM LESE!

S príchodom teplejších dní sa Rusovský 
les – v okolí jazier aj pri parku – zapĺňa 
návštevníkmi. Oddych a opekanie v prí-
rode sú lákavé, no práve zakladanie 
ohňov patrí medzi najčastejšie porušo-
vané pravidlá. Ide pritom o územie s vyš-
ším stupňom ochrany (CHKO Dunajské 
luhy a chránený areál Ostrovné lúčky), kde 
platia prísnejšie podmienky.

Zakladanie ohňa je regulované jasne:
■	� voľné zakladanie ohňa kdekoľvek je za-

kázané,
■	� oheň je možný iba na oficiálnych 

ohniskách (ak sa tu nachádzajú),
■	� pri vyhlásenom zákaze je zakázané za-

kladať oheň úplne.
Zároveň platí, že existencia ohniska v te-
réne ešte neznamená, že je legálne  – 

mnohé sú vytvorené neoficiálne a v rozpo-
re s predpismi.

Dobrovoľný hasičský zbor Rusovce 
vykonal v  území viacero kontrol, počas 
ktorých občanov upozorňoval a  nelegál-
ne ohniská uhasil. Počas veľkonočného 
víkendu boli rozmiestnené aj informačné 
tabule. Nelegálne ohniská budú postupne 
odstraňované v spolupráci s m.p. Ruseko.
Prosíme návštevníkov o  rešpektovanie 
pravidiel – ide o ochranu prírody aj bez-
pečnosť nás všetkých.

� Peter Filaga, veliteľ DHZO Rusovce



PODNETY A NÁMETY
Podnety, námety a príspevky do ďalšieho čísla Rusovských novín nám posielajte do 31. 5. 2026 na adresu 
sekretariat@bratislava-rusovce.sk 
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Z O  Ž I V O T A  V   R U S O V C I A C H

Aj napriek nepriaznivému počasiu sa 
v Rusovciach 28. marca 2026 podarilo 
uskutočniť podujatie, ktoré spojilo tra-
dície, tvorivosť aj susedské stretnutia. 
„Trojakcia“ v  podobe Veľkonočného 
jarmoku, Blšáku a tvorivých dielní s di-
vadlom priniesla príjemnú sviatočnú 
atmosféru – tentokrát pod strechou.

Veľkonočný jarmok sa z  Rímskeho par-
číka presunul do Hasičskej zbrojnice, čo 
sa napokon ukázalo ako výborné rieše-
nie. Útulný priestor vytvoril komunitnú 
atmosféru, v ktorej vynikli najmä miestni 
predajcovia so svojimi ručne vyrábanými 
veľkonočnými a dekoračnými výrobkami.

Súčasťou podujatia bol aj pani Jenčík 
organizovaný obľúbený Blšák, ktorý pri-
lákal množstvo návštevníkov. Myšlienka 
dať veciam druhú šancu prirodzene za-
padla do jarného obdobia – času nových 
začiatkov a obnovy. Návštevníkov potešil 
teplý čaj a aj pán starosta, ktorý osobne 
pripravoval a ponúkal kávu.

Tvorivé dielne podporené Fondom na 
podporu umenia sa presunuli do neďa-
lekej Miestnej knižnice, kde sa pod ve-
dením skúsených lektoriek deti aj dospelí 
zapojili do zdobenia veľkonočných vají-
čok originálnym batikovaním a  drôtova-
ním. Priestory naplnila tvorivá a  rodinná 
atmosféra. Podujatie vyvrcholilo divadel-
ným predstavením pre deti „Záhada stra-
tených veľkonočných vajíčok“, na ktoré-
ho konci si deti odniesli sladkú odmenu, 
ktorú venovala prevádzka „U Gazdu“.

Poďakovanie patrí všetkým dobrovoľ-
níkom aj organizátorom. Aj keď počasie 
úplne neprialo, Rusovce opäť ukázali, že 
keď sa ľudia stretnú, dobrá atmosféra 
vznikne kdekoľvek.

� Mgr. Katarína Kalasová

VEĽKÁ NOC
V ZNAMENÍ KOMUNITY

Privítanie detí do života patrí medzi 
najmilšie udalosti v  našej mestskej 
časti. Je to chvíľa, keď medzi nami ofi-
ciálne vítame našich najmenších oby-
vateľov a  želáme im šťastný a  zdravý 
život.
Slávnostné uvítanie sa tento rok kona-
lo v  utorok 17. marca 2026 v  hasičskej 
zbrojnici. Z celkového počtu 13 detí na-
rodených od 1. januára 2025 do 31. de-
cembra 2025 prijalo pozvanie na poduja-
tie 7 detí spolu so svojimi rodičmi.
Po príhovore starostu sa zákonní zástup-
covia zapísali do pamätnej knihy a  pre-
vzali si pamätnú listinu a drobný darček 
pre svoje dieťatko.
Slávnostnú atmosféru podujatia spríjem-
nil kultúrny program v podaní žiakov Zák-
ladnej umeleckej školy v Rusovciach.
� MÚ

PRIVÍTALI SME MALÝCH
RUSOVČANOV DO ŽIVOTA
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Ing. Róbert Ko-
váč je riaditeľom 
P o h r e b n í c t v a 
mesta Bratislava 
Marianum, ktoré 
spravuje 18 cinto-
rínov, bratislavské 
krematórium a  2 
vojnové cintoríny, 
ktoré predstavujú 
763 vojnových hro-

bov. Okrem cintorínov majú na starosti 65 
vojnových pomníkov a  pamätníkov a  130 
umeleckých diel vo verejnom priestore, 69 
mestských vodných prvkov  – 44 fontán, 
15 pitných fontánok, 8 rozprašovačov a 3 
studne.

K životu patrí aj smrť a hoci všetci dúfa-
me, že žiť budeme šťastne a dlho, musí-
me sa pripraviť aj na fakt, že raz pozem-
ská púť naša, či našich blízkych skončí. 
Vtedy potrebujeme kvalitné pohrebné služ-
by a cintorín v Rusovciach patrí pod správu 
mestskej príspevkovej organizácie Maria-
num. Starosta Rusoviec Radovan Jenčík 
viackrát informoval občanov o plánovanej 
rekonštrukcii Domu smútku na cintoríne 
v  Rusovciach. V  akom konkrétnom stave 
sú plány s obnovou sme sa opýtali riadite-
ľa pohrebníctva Marianum Ing. Róberta 
Kováča.

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta 
SR Bratislavy ešte minulý rok schváli-
lo finančné prostriedky na účel obnovy 
Domu smútku. V  akej výške a  pokryjú 
finančne celú rekonštrukciu?
Na cintoríne v Rusovciach je Dom smútku – 
kaplnka Laury von Donnersmarck, ktorá 
bola postavená ešte v  roku 1884 a v  roku 
1908 ju premiestnili naši predkovia na cinto-
rín. Zahryzol sa do nej zub času a približne 
pred tromi rokmi sa na nej vytvorili praskli-
ny a  statik ju nariadil zavrieť. Vypracovala 
sa kompletná projektová dokumentácia, 
avšak Dom smútku patrí do pamiatkovej 
zóny a preto sa muselo postupovať podľa 
nariadení pamiatkárov. V  zmysle Rozhod-
nutia Krajského pamiatkového úradu sme 
realizovali statický výskum pre spracovanie, 
konkrétne geodetické zamerania skutoč-
ného vyhotovenia kaplnky Laury von Don-
nersmarck (Domu smútku), dendrologický 
posudok na skutkový stav drevených prv-
kov krovu s návrhom opatrení, inventarizá-
ciu pamiatkovo hodnotných prvkov a častí 
kaplnky s  návrhom pamiatkovej obnovy. 
Ďalej to bol prieskum zavlhnutia kaplnky 
s návrhmi sanačných opatrení a pod dozo-
rom experta KPÚ Bratislava v oblasti statiky 
historických budov boli na objekte kaplnky 
vyznačené značky pre geodetické body za 
účelom sledovania sadania stavby v lehote 
minimálne jedného roka. Na základe čias-
točných výsledkov merania a  ich vyhod-

notenia statikom je možnosť skrátenia tej-
to lehoty. Prvé výsledky merania už máme 
k dispozícii a boli odovzdané statikovi. Čo 
sa týka finančných prostriedkov, na rekon-
štrukciu rusovského Domu smútku sú vo 
výške 127 500,– €. Predpokladáme však, 
že pridelené finančné prostriedky nepokryjú 
všetky náklady na kompletnú obnovu Domu 
smútku.

Kedy sa plánuje začiatok a  ukončenie 
rekonštrukcie?
Až na základe výsledkov tohto výskumu 
môžu odborníci vypracovať kompletnú 
projektovú dokumentáciu obnovy kapln-
ky, ktorej súčasťou bude aj architektonická 
štúdia s návrhom úprav a nového využitia, 
prezentácie kaplnky. Prvým krokom bude 
realizácia obnovy krovu a  strešnej krytiny 
kaplnky v priebehu tohto roka. V súčasnos-
ti prebieha verejné obstarávanie na výber 
zhotoviteľa na opravu dreveného krovu, kto-
rá zahŕňa kontrolu a opravu krovu: výmenu 
poškodených drevených prvkov, chemické 
ošetrenie proti hnilobe a škodcom, výmenu 
strešnej krytiny: a opravu podkladovej kon-
štrukcie a aj odvod dažďovej vody: kontrolu 
a opravu žľabov a zvodov. Predmetné práce 
boli ohlásené na MČ Bratislava  – Rusov-
ce. S prácami na oprave strechy začneme 
v mesiaci máj 2026. Pridelené finančné pro-
striedky pokryjú náklady na úplnú opravu 
strechy a  odvodnenia kaplnky, náklady na 
zameranie, monitoring, výskum a vyhotove-
nie projektovej dokumentácie, ktoré budú 
zabezpečené v tomto roku, to bude I. eta-
pa. V roku 2027, keď nám na základe pro-
jektovej dokumentácie budú známe celko-
vé náklady na kompletnú obnovu objektu, 
vstúpime do II. etapy. V rámci realizácie sa 
plánuje predovšetkým statické zabezpeče-
nie objektu podľa projektu statiky, ošetrenie 
vlhkostného režimu v  okolí objektu a  ná-
sledne celková obnova kaplnky (exteriér aj 
interiér) spolu s  reštaurovaním vybraných 
hodnotných prvkov. Rozsah realizačných 
prác bude závisieť od pridelených finanč-
ných prostriedkov.

Nedávno došlo k  dopravnej nehode, 
pri ktorej bol poškodený plot cintorína. 
Evidujeme, že v tejto veci sa rokovalo aj 
s Pamiatkovým úradom. Kedy sa plánuje 
oprava tohto plota?
Opravu poškodenej časti historického 
ohradného múru v areáli cintorína v Rusov-
ciach riešime v spolupráci s KPÚ Bratislava. 
Od pamiatkárov sme obdržali metodické 
usmernenie ohľadne opravy. V tomto zmys-
le je nutné poškodenie múra obnoviť v zod-
povedajúcom výraze, kvalite, charaktere 
a  materiáloch podľa zachovaných/pôvod-
ných častí tohto múru, a to tradičným od-
borným spôsobom, prostredníctvom osôb 
s príslušnou špecializáciou a praxou v obo-
re murovania historických kamenných kon-

štrukcií a  stavieb. Pri obnove historického 
muriva musí byť dodržaná skladba, spôsob 
ukladania a použitý vhodný stavebný mate-
riál podľa originálneho riešenia. Na základe 
týchto metodických pokynov sa čoskoro 
pristúpi k jeho obnove po výbere dodávate-
ľa prác, teda v súčasnosti prebieha verejné 
obstarávanie na výber zhotoviteľa. Realizá-
cia by sa mala uskutočniť v máji tohto roku. 
Finančne sa bude pokrývať z poistky vodič-
ky, ktorá narazila do plota.

Starosta už dlhšie rokuje s Technickými 
sieťami ohľadom verejného osvetlenia. 
Máme informáciu, že by sa malo reali-
zovať aj osvetlenie na cintoríne v Rusov-
ciach. Môžete túto informáciu potvrdiť?
To je otázka na pána starostu, ale my, sa-
mozrejme, urobíme osvetlenie okolo Domu 
smútku. Na cintorínoch musí byť za každých 
okolností bezpečne, a to platí v okolí Domu 
smútku. Ostatné je na ďalších rokovaniach.

Plánujete v rámci úprav aj osadenie mo-
biliáru, napr. lavičky, odpadkové koše 
a pod.? Pripravujete niečo aj pre digitál-
nych pozostalých?
Osadíme nové lavičky a pripravíme poličku, 
kde budú môcť návštevníci cintorína odložiť 
zachovalé ozdobné kahance na ďalšie po-
užitie. Samozrejmosťou je separovaný od-
pad a  postupne na cintorínoch osádzame 
tzv. digitálne kiosky, kde si môžu návštev-
níci ťuknúť a pozrieť, kde je kto pochovaný 
a  zároveň, kto významný má hrob na da-
nom cintoríne. Pre záujemcov pripravujeme 
aj QR kódy, ktoré sa budú dať prichytiť na 
hrob a pomocou mobilu môžete vidieť fo-
tografie, informácie o živote zomrelého, čo 
je vítané najmä pri väčších rodinách, aby sa 
nezabudlo na rodinnú históriu. Ešte chcem 
pripomenúť, že hrobové miesto môžete aj 
„adoptovať“, to znamená, že sa postaráte 
o hrob kamaráta alebo organizácie aj o hrob 
významnej osobnosti, ktorá už nemá pokra-
čovateľov. Inak Marianum robí aj prírodný 
obrad Uloženie k stromom, čo je individu-
álne pripravená posledná rozlúčka podľa 
priania pozostalých, zatiaľ to robíme len 
v prostredí krematória, ale ak bude záujem, 
môžeme o tom hovoriť aj so starostom Ru-
soviec. � Valéria Koszoruova

OŽIVENIE DOMU SMÚTKU



Fínsko je podľa Svetovej správy o šťastí 
už po 9. krát vyhodnotené za najšťast-
nejšiu krajinu sveta. Slovensko kleslo až 
na 54. miesto. Správa spomína aj hlavné 
dôvody. Sú to dôvera navzájom, voči štát-
nym inštitúciám, dobroprajnosť, skromnosť, 
spokojnosť s  málom. Vďačnosť za to, čo 
majú. Seba nepovažujú za príliš dôležitých. 
Najdôležitejším faktorom šťastia je vedomie 
osobnej hodnoty, to, že sú milovaní, majú 
rodinu, deti a zdravie.
Nikto netvrdí, že Fínsko je už nebom. Ale 
prostredie šťastných ľudí je predsa aspoň 
kúskom neba na Zemi. Prvý multimiliardár 
na Zemeguli I. Mask uviedol: najväčšou sla-
bosťou Európy je empatia. Filozofka Han-

nah Arendtová tvrdila pravý opak: smrťou 
empatie začína každá diktatúra a  totalita. 
Ak sa dnes demokracie v niektorých kútoch 
Zeme menia na autokracie, tak práve pre 
túto stratu.
Tradícia Veľkej Noci pripomína „odvalenie 
kameňa“ pre nový a dokonalejší život. Na 
konci ide o  večný život, dovtedy o  „od-
straňovanie kameňov“ pre lepší súčasný 
život. Pred sviatkami to pripomenul aj pá-
pež Lev XIV. výzvou k „pôstu jazyka“, teda 
kultúre komunikácie. „Odstrániť“ slovné 
kamene, ktoré zraňujú, ponižujú, rozdeľu-
jú. Zrieknuť sa agresívnych a ostrých slov 
v  rodinách, na pracoviskách, v  médiách, 
na sociálnych sieťach, v politike. Namiesto 

toho dať priestor láskavým slovám náde-
je, pokoja a času na overenie faktov pred 
okamžitým hodnotením.
V Rakúsku sa vyše 24 tisíc žiakov rozhodlo 
úplne zrieknuť mobilu počas 21 dní. Ako 
dobrodružstvo „odvaliť kameň“ pre vyšší 
level života. Podľa ich vlastných výpovedí, 
sa mobil stal členom ich rodiny lebo bol 
stále s  nimi, prirástol k  telu ako nový úd 
a zapríčiňoval „hnitie mozgu“. Po jeho od-
ložení lepšie spávajú, menej sa boja, viac 
sa rozprávajú, sú radostnejší a sebavedo-
mejší.
Asi nielen ekonomická prosperita je dôleži-
tá. Viac sociálne ľudské zručnosti a kvality. 
Láskavá empatia. Bez balastov a kameňov, 
ktoré tomu bránia.

ThDr. Július Marián Prachár, 
farnosť Rusovce
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FARNOSŤ RUSOVCE

Týždenný pobyt v  Maďarsku v  hoteli 
Sárvár bol určený pre rusovských se-
niorov, ktorí boli ochotní vydať sa na 
cestu vlakom a absolvovať pobyt v su-
sednej krajine. Veľká vďaka patrí všet-
kým, ktorí nám prejavili dôveru a roz-
hodli sa zúčastniť tohto výletu.
Načasovanie pobytu nám vyšlo ideál-
ne  – v  arboréte neďaleko hotela, kde 
sme boli ubytovaní, práve kvitli magnólie. 
Prechádzky v parku medzi rozkvitnutými 
stromami, sprevádzané spevom vtákov, 

mali skutočne rozprávkovú atmosféru. 
Príjemným spestrením boli aj spoločné 
chvíle pri pohári chladeného piva, počas 
ktorých sme si uvedomili, aké nádherné 
miesta sa nachádzajú aj v našom blízkom 
okolí.
Na záver možno povedať, že takéto spo-
ločné výlety prinášajú nielen nové zá-
žitky, ale aj radosť zo spolupatričnosti 
a priateľských stretnutí.

� Helena Sláviková

RUSOVSKÍ SENIORI
NA POTULKÁCH V MAĎARSKU

Vážený pán farár, dovoľte mi, aby som 
vám v  mene mestskej časti aj vo svojom 
mene srdečne zagratuloval k vašim ne-
dávnym krásnym 75. narodeninám.
Pri tejto výnimočnej príležitosti vám prajem 
najmä pevné zdravie, pokoj, radosť a Božie 
požehnanie do ďalších rokov života. Zá-
roveň vám chcem úprimne poďakovať 
za vaše dlhoročné pôsobenie medzi nami. 
Vaša obetavá služba, ľudský prístup a ne-
únavná práca zanechali hlbokú stopu v ži-
votoch mnohých obyvateľov. Ste pre nás 
nielen duchovným pastierom, ale aj vzác-
nym človekom, ktorý spája ľudí a prináša 
nádej.
Ďakujeme Vám za všetko, čo ste pre 
Rusovčanov a  Rusovce doposiaľ uro-
bili a prajeme vám ešte veľa pokojných 
a požehnaných rokov a energie pre ďal-
šie pôsobenie v našej farnosti.
� S úctou, Radovan Jenčík, starosta

Mestská časť Bratislava-Rusovce spo-
lu s občianskym združením Rusovčan 
aj v roku 2026 pokračovali v peknej tradí-
cii a venovali 2026 €, ktoré získali z tom-
boly plesu RUSOVČAN, Detskému kar-
diocentru NÚSCH na Kramároch.
Vďaka ochote doc. MUDr. Ľubice Ková-

čikovej, PhD., mali prítomní pri odovzdá-
vaní výťažku možnosť osobne nazrieť do 
sveta malých pacientov, ktorí pomoc 
skutočne potrebujú. Úprimne ďakujeme 
všetkým, ktorí sa na tejto pomoci podie-
ľajú a prispievajú k dobrej veci.
� Ing. Martin Kubánka

PLES RUSOVČAN
POMÁHA DEŤOM

GRATULÁCIA
PÁNOVI FARÁROVI
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Rozsiahla obnova Kaštieľa v  Rusov-
ciach pokračuje, no sprevádzajú ju 
komplikácie. Úrad vlády SR aktuálne 
priblížil stav prác, technické výzvy aj dô-
vody, pre ktoré sa dokončenie projektu 
pravdepodobne posunie.

Rekonštrukcia kaštieľa v  Rusovciach od 
jesene 2024 výrazne pokročila, no záro-
veň odkryla viaceré problémy, s  ktorými 
pôvodný projekt nerátal. „Jednotlivé čas-
ti projektu sa postupne aktualizujú podľa 
potreby a súčasných požiadaviek, nakoľko 
pôvodný projekt je z roku 2017. Na základe 
nových statických posudkov nosných kon-
štrukcií, ako sú stropy, steny, sa muselo pri-
stúpiť k  ich dodatočným zabezpečeniam. 
Na základe aktualizovaných prieskumov 
zavlhnutia sa dopĺňali rozsahy realizácie 
hydroizolácií, zisťoval sa skutočný rozsah 
rozšírenia drevomorky novými dendrolo-
gickými prieskumami. Postupne prebieha 
archeologický prieskum a architektonicko–
historický prieskum pôvodných konštruk-
cií. V  súčasnosti sa aktualizujú projekty 
elektroinštalácie, chladenia, VZT a kúrenia. 
Súbežne sa riešia podľa požiadaviek KPÚ 
Bratislava presné umiestnenia jednotli-
vých koncových prvkov, ako sú vyústenia 
VZT, chladenia, elektroinštalácie v  rámci 
priestorov, ktoré sú pamiatkovo významné 
a sú v nich prvky výzdoby stien a stropov, 
nakoľko to pôvodný projekt nerešpektoval. 
Zmeny projektov sú vyvolané aj archeolo-
gickými nálezmi alebo potrebou ochrany 
jestvujúcich spoločensky významných dre-
vín,“ znie aktuálne stanovisko úradu vlády, 
ktorý je majiteľom objektu. A práve v dô-
sledku nepredvídaných zmien už v  sú-
časnosti nemožno vylúčiť, že bude mať 
dokončenie obnovy kaštieľa omeškanie. 

„Aktuálny časový sklz nevieme presne vy-
hodnotiť, nakoľko nie sú dopracované všet-
ky aktualizácie projektovej dokumentácie. 
Predpokladané predĺženie lehoty výstavby 
odhadujeme o 6 mesiacov – 06/2029,“ do-
zvedeli sme sa z ÚV SR.

Čeľadník sa začne stavať nanovo
V  najbližších dňoch sa rekonštrukčné 
práce rozšíria aj o  budovanie základo-
vej dosky čeľadníka, pričom postupne sa 
bude dopracovávať nový realizačný pro-
jekt, napríklad pre zvýšenie energetickej 
hospodárnosti budovy oproti pôvodnému 
návrhu, dopracovanie projektu statiky, 
úprav dispozície priestorov, aktualizácia 
projektov elektroinštalácie, vzduchotechni-
ky, vykurovania, nakoľko pôvodné riešenie 
je z  roku 2019. No a bez zásahu sa neo-
bišla ani strecha historickej pamiatky: „Na 
streche kaštieľa sa postupne vymieňajú po-
škodené nosné časti krovu. Už teraz však 
vieme, že rozsah výmeny bude väčší, ako 
pôvodne uvažovala projektová dokumentá-
cia. Pôvodné medené šablóny sa demon-
tujú a  uskladňujú pre ich spätné využitie 
v  čo najväčšom množstve, vymení sa len 
záklop a strešná fólia,“ doplnili z úradu vlá-
dy. Navyše, na východnom nádvorí kaštie-
ľa sa v  súčasnosti realizuje hrubá stavba 
podzemného Technicko  – prevádzkového 
objektu. V tomto objekte bude sústredená 
celá technológia kúrenia, vetrania a  chla-
denia pre objekt kaštieľa.

Práce prebiehajú aj v parku
Mnohých ťaží otázka ohľadom parku, kto-
rý je pre verejnosť dlhodobo neprístupný 
a  ako sa zdá, tak skoro sprístupnený ani 
môcť byť nebude. „V rámci parku sa v sú-
časnosti realizujú rozvody vody na po-

REKONŠTRUKCIA KAŠTIEĽA 
– projekt spomaľujú viaceré faktory

lievanie, prebieha odstraňovanie náletov 
a  výrub stromov, ktoré boli dendrológom 
určené ako nezvratne poškodené. Den-
drológ súčasne mapuje všetky existujúce 
dreviny, označuje v náletovej zeleni jedince, 
ktoré budú zachované, nakoľko sú už akli-
matizované. Po ukončení dendrologického 
prieskumu sa pristúpi k náhradnej výsadbe 
v miestach, kde to bude odporučené krajin-
ným architektom aj z pohľadu historického 
vzhľadu parku na základe schválenia KPÚ 
Bratislava,“ dozvedeli sme sa tiež od ma-
jiteľa objektu a odpoveď sme dostali aj na 
otázky týkajúce sa mimoriadne vzácnych 
archeologických nálezov, ktoré boli v rám-
ci areálu objavené: „Všetky archeologické 
nálezy sú v  úschove v  depozite Trnavskej 
univerzity, ktorej zástupca doc. Dr. phil. Erik 
Hrnčiarik vykonáva archeologický prieskum. 
V celom areáli sa pri výkopových prácach 
nachádzajú archeologické nálezy. Proces 
archeologického a následne architektonic-
ko–historického výskumu odďaľuje začatie 
prác na jednotlivých objektoch. Súčasne, 
ak KPÚ Bratislava určí, že nájdené nálezy, 
napr. Rímsky aquadukt, alebo nájdené zá-
kladové konštrukcie na hlavnom nádvorí je 
potrebné v  čo najväčšej miere zachovať, 
musí sa pristúpiť k zmenám v projekte, na-
príklad v  trasovaní kanalizácie, vodovodu. 
Alebo ako v prípade Technicko-prevádzko-
vého objektu, k posunu celého objektu do 
novej pozície.“

� Veronika Vandrášeková

Z množstva pracovných činností zrealizovaných v uplynulom období vyberáme nasledovné:

Juraj Glazer-Opitz

RUSEKO
Čistenie obecných

kamier.
Osadenie veľkonočného 

vajca na námestí.
Úprava terénu

pri zdravotnom stredisku.
Čistenie priestranstva

od buriny a náletových drevín.
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PONOŽKOVÝ
DEŇ

Mesiac marec je obdobím, v ktorom si 
každoročne pripomíname nenahradi-
teľnosť kníh. V  našej materskej škole 
v Rusovciach vedieme deti k  láske ku 
knihám.

Knihy sú v podstate každodennou súčas-
ťou nášho spoločne stráveného dňa. Číta-
nie kníh s deťmi má mimoriadne pozitív-
ny vplyv na ich celkový vývin. Pravidelný 
kontakt s  knihou rozvíja nielen jazykové 
schopnosti a  slovnú zásobu, ale aj fan-
táziu, kreativitu a schopnosť sústrediť sa. 
Deti sa prostredníctvom príbehov učia po-
rozumieť emóciám, rozlišovať medzi dob-
rom a zlom a prirodzene si osvojujú hod-
noty, ktoré sú dôležité pre ich osobnostný 
rast. Spoločné čítanie zároveň posilňuje 
vzťah medzi dieťaťom a dospelým – či už 
ide o rodiča alebo učiteľa. Vytvára priestor 
na rozhovor, zdieľanie zážitkov a budova-
nie dôvery.

Preto sme aj tento rok zavítali s  deťmi 
z  materskej školy do miestnej knižnice 
v  Rusovciach, kde nás srdečne privítala 
pani knihovníčka. Pútavým a  zrozumi-
teľným spôsobom deťom vysvetlila, ako 
knižnica funguje, ako si môžu knihy poži-
čať a prečo je dôležité sa o knihy starať. 
Program bol zameraný na spoznávanie 
sveta kníh a rozvíjanie čitateľských návy-
kov od útleho veku. V knižnici vládla prí-
jemná a  priateľská atmosféra, ktorá deti 
okamžite vtiahla do sveta fantázie a  ob-
javovania. Veľký úspech zožalo spoločné 
čítanie rozprávky „Ako sa prasiatko učilo 
hovoriť“, počas ktorého deti so zatajeným 
dychom počúvali príbeh a aktívne sa za-
pájali do rozhovoru. Odpovedali na otáz-
ky, hádali, čo sa stane ďalej a zdieľali svo-

je vlastné skúsenosti. Takáto interaktívna 
forma čítania podporila nielen ich pozor-
nosť, ale aj schopnosť porozumenia textu 
a rozvíjanie slovnej zásoby.

Na záver návštevy dostali deti priestor na 
individuálne prezeranie kníh. S nadšením 
si listovali v  knihách, ktoré ich zaujali. 
Keďže sa však blížil čas obeda a museli 
sme sa vrátiť s deťmi do materskej školy, 
pani knihovníčka deti ubezpečila, že sa 
do knižnice môžu vrátiť spolu so svojimi 
rodičmi. Takéto podujatia majú preto veľ-
ký význam nielen pre rozvoj čitateľských 
zručností, ale aj pre budovanie vzťahu ku 
kultúre a vzdelávaniu. Knižnica sa aj vďa-
ka nim stáva miestom, kde deti nachádza-
jú nielen vedomosti, ale aj radosť, pokoj 
a  priestor pre svoju fantáziu. Veríme, že 
podobné návštevy budú pokračovať aj 
v budúcnosti, a že si deti odnesú z kniž-
nice nielen pekné spomienky, ale aj chuť 
objavovať nové príbehy ukryté na strán-
kach kníh.

� Petra Valášek Baji, materská škola

m a t e r s k á  š k o l a

Jedno krásne dopoludnie nás v  našej 
škôlke navštívil Mr. Bubble so svojím 
čarovným vystúpením, ktoré vyčarilo 
úsmev na každej detskej tvári.
Deti sa s  nadšením ponorili do sveta 
bublín, kde nechýbali tie najlepšie kre-
ácie z  bublín, dymové bubliny, veľkole-
pé mega bubliny, bublinová búrka, ktorá 
nadchla úplne všetkých. Celé vystúpenie 
sprevádzala veselá atmosféra plná smie-
chu. Program bol nielen zábavný, ale aj 
poučný  – deti sa dozvedeli zaujímavosti 
o bublinách, ich tvorbe a aktívne sa zapá-
jali počas celého vystúpenia.
Zlatým klincom programu bolo, keď si 
každé dieťa mohlo vyskúšať, aké je to 
byť „ukryté“ vo vlastnej bubline. Na krás-
ne zážitky z tohto dňa budeme ešte dlho 
spomínať.
� Gabriela Ivanov, materská škola

BUBLINOVÁ
SHOW

– MR. BUBBLE

NÁVŠTEVA MIESTNEJ KNIŽNICE

Naša materská škola sa tento rok ak-
tívne zapojila do osláv Svetového dňa 
Downovho syndrómu, ktorý pripadá na 
21. marec. Tento deň je známy aj ako, 
Ponožkový deň“, symbolizujúci jedineč-
nosť a rozmanitosť každého človeka.
Tento dátum nebol zvolený náhodne. Ľudia 
s Downovým syndrómom majú totiž o  je-
den chromozóm viac – konkrétne ide o tro-
jicu 21. chromozómu. Práve toto číslo 
sa symbolicky premieta do dátumu osláv 
a odkazuje na túto genetickú odlišnosť.
Typickým znakom tohto dňa sú farebné, 
nepárové ponožky, ktoré si obliekli nielen 
deti, ale aj zamestnanci materskej ško-
ly. A  prečo práve ponožky? Rozdielne 
ponožky svojím tvarom totiž pripomínajú 
chromozóm X. Cieľom tejto iniciatívy bolo 

viesť deti k  tolerancii, empatii a  rešpektu 
k odlišnostiam už od útleho veku. S rados-
ťou môžeme povedať, že sa deti zapojili 
s nadšením a celý deň sa niesol v priateľ-
skej a farebnej atmosfére.
Aj takýmto jednoduchým gestom môžeme 
prispieť k lepšiemu porozumeniu a prijatiu 
rozmanitosti medzi nami.

I. Neštráková, K. Petrenková,
materská škola
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z á k l a d n á  š k o l a

NÁVŠTEVA MIESTNEJ KNIŽNICE

Naša škola opäť potvrdzuje, že moder-
né vzdelávanie nie je len o učebniciach, 
ale najmä o  zážitkoch, skúsenostiach 
a rozvoji osobnosti žiakov. Počas uply-
nulého obdobia pripravila pre svojich 
žiakov množstvo aktivít – od vzdeláva-
cích prednášok cez športové súťaže až 
po netradičné školské dni.
Jednou z  významných udalostí bola 
prednáška organizácie UNICEF, ktorá 
žiakom priblížila problematiku práv detí, 
podvýživy vo svete a humanitárnej pomo-
ci. Odborný lektor motivoval žiakov k väč-
šej empatii a  uvedomeniu si globálnych 
súvislostí, čím škola opäť ukázala dôraz 
na hodnotové vzdelávanie.
Veľký úspech zožal aj obľúbený Deň 
bez školskej tašky, ktorý priniesol do 

školy dávku kreativity a  zábavy. Žiaci si 
namiesto klasických tašiek priniesli po-
môcky v  netradičných „obaloch“  – od 
vankúšov až po nákupné košíky, čím do-
kázali, že škola môže byť aj miestom hra-
vosti a fantázie.
Škola však nezabúda ani na pohyb a zdra-
vý životný štýl. Žiaci sa zúčastnili lyžiar-
skeho a snowboardového výcviku, kto-
rý im umožnil zdokonaliť svoje športové 
zručnosti, posilniť fyzickú kondíciu a zažiť 
spoločné chvíle mimo školských lavíc. Ta-
kéto výcviky sú dôležitou súčasťou škol-
ského programu a prispievajú k budova-
niu kolektívu aj osobnej odolnosti žiakov.
Úspechy zaznamenali žiaci aj na športo-
vých podujatiach. Škola sa zapojila do 
okresných kôl vo vybíjanej a basketba-

le, ako aj do predkola Školského pohára 
SFZ, kde si žiaci zmerali sily s rovesníkmi 
z  iných škôl. Okrem toho sa zapojili do 
projektu Olympijský odznak všestran-
nosti, ktorý podporuje komplexný pohy-
bový rozvoj detí a motivuje ich k pravidel-
nej fyzickej aktivite. Najvýraznejší úspech 
zaznamenali naši žiaci v Školských ma-
ratónskych hrách, kde postúpili do kraj-
ského kola.
Nechýbali ani aktivity podporujúce čita-
teľskú gramotnosť a komunitného ducha. 
Miestnu knižnicu v  Rusovciach navštívili 
žiaci 1. stupňa. Veľký ohlas mal knižný 
swap, kde si žiaci mohli vymieňať knihy, 
objavovať nové príbehy a  rozvíjať vzťah 
k čítaniu. Tento formát zároveň podporuje 
ekologické myslenie a zdieľanie.
Zaujímavým spestrením vyučovania bolo 
aj zážitkové učenie v  Dome hudby vo 
Viedni, kde mali žiaci možnosť spozná-
vať hudbu interaktívnou formou. Takéto 
exkurzie rozširujú obzory a  prepájajú te-
óriu s praxou v medzinárodnom prostredí, 
učia deti k samostatnosti a spolupráci. Vo 
väčšine ročníkov sme si pripomenuli Me-
dzinárodný deň vody a venovali sa rôz-
nym témam – od významu vodných plôch 
a  tokov, lužných lesov a biodiverzity cez 
mosty spájajúce brehy Dunaja až po ich 
využitie na šport a každodenný život.
Základná škola v Rusovciach tak syste-
maticky vytvára prostredie, v ktorom sa 
spája kvalitné vzdelávanie so zážitkom. 
Aktivity, ktoré škola realizuje, dokazujú, že 
moderná škola pripravuje žiakov nielen na 
vedomostné výzvy, ale aj na život v spo-
ločnosti.
� ZŠ

Mestská časť Bratislava-Rusovce vy-
hlásila výberové konanie na obsadenie 
funkcie riaditeľa alebo riaditeľky Zák-
ladnej školy s materskou školou na Vý-
vojovej ulici.
Predpokladaný nástup je od 1. októbra 

2026, pričom prihlášky je možné podať 
do 24. apríla 2026 do 12.00 hod. Všetky 
podklady je potrebné doručiť osobne na 
adresu: MČ Bratislava-Rusovce, Vývojová 
8, 851 10 Bratislava-Rusovce.
Výberové konanie sa uskutočňu-

je podľa platných predpisov a  zá-
ujemcovia musia predložiť všet-
ky požadované doklady. Podrobné 
informácie a  kompletnú dokumentáciu 
nájdete na webovej stránke mestskej časti: 
www.bratislava-rusovce.sk.� MÚ

VYHLÁSILI SME VÝBEROVÉ KONANIE
NA RIADITEĽA/RIADITEĽKU ZŠ S MŠ V RUSOVCIACH

PESTRÝ ŽIVOT ŠKOLY
V RUSOVCIACH: VZDELÁVANIE, 

ŠPORT AJ ZÁŽITKY

RUSOVSKÝ MAJÁLES



FFuuttbbaalloovvéé  iihhrriisskkooFutbalové ihrisko

OD 14 HOD.

Deň detíDeň detíDeň detí

CCUUKKRROOVVÁÁ  VVAATTAA
CUKROVÁ VATA

VEĽA ZÁBAVY A HRY  PRE DETI

DARČEK PRE KAŽDÉ DIEŤ
A

PPEENNOOVVÁÁ  PENOVÁ 

pre všetky rusovské detipre všetky rusovské detipre všetky rusovské deti

MMAAĽĽOOVVAANNIIEE  MAĽOVANIE 
NNAANA

TTVVÁÁRRTVÁR

PPÁÁRRTTYYPÁRTY

31. MÁJ 31. MÁJ 
NEDEĽANEDEĽA

Tešiť sa môžete na vylepšený sortiment:

Vaše miesto na stretnutia, oslavy a výnimočné chvíle.
         
    
    Peter Morský:  +421 910 103 746

Nové otváracie hodiny:

Tešiť sa môžete na vylepšený sortiment:

Vaše miesto na stretnutia, oslavy a výnimočné chvíle.
         
    
    Peter Morský:  +421 910 103 746

Nové otváracie hodiny:

výberovú kávu od skúseného pražiara 
domáce rusovské koláčiky a iné pochutiny
čapované pivko Pilsner Urquell a Kofolu
široký výber slovenských aj zahraničných vín
rozlievané talianske prosecco
moderné alko aj nealko nápoje

organizácia súkromných a spoločenských akcií
zabezpečenie kompletného cateringu na mieru

Po - Št:        
Pi - So:    
Ne:  

14:00 - 20:00*
10:00 - 22:00
11:00 - 20:00

Nový tím. Nové chute. Overené miesto.Nový tím. Nové chute. Overené miesto.

Tešíme sa na vás už od 6. mája 2026.Tešíme sa na vás už od 6. mája 2026.
Balkánska 1131, 851 10, Rusovce www.sanktvituskaffee.sk vituskaffee@gmail.com 

*Otvorené až do 22:00 podľa návštevnosti

Naskenuj ma. Naskenuj ma. 


